PROCEDURY DZIAŁAŃ INTERWENCYJNYCH STOSOWANYCH WOBEC UCZNIÓW I PODOPIECZNYCH SP NR 12 W RUDZIE SLĄSKIEJ,              KTÓRZY SWOIM ZACHOWANIEM ZAGRAŻAJĄ WŁASNEMU ŻYCIU LUB ZDROWIU A TAKŻE STANOWIĄ POTENCJALNE ZAGROŻENIE DLA ZDROWIA LUB ŻYCIA UCZNIÓW, NAUCZYCIELI                                     LUB PRACOWNIKÓW SZKOŁY


Zachowania problemowe: np. autoagresja, agresja fizyczna, słowna, niszczenie mienia, inne

· W przypadku wystąpienia zachowań problemowych na terenie placówki:
· Nauczyciel wzywa ucznia, by natychmiast zaprzestał swoich działań (dość, przestań, nie wolno, stop, itd.). Mówi głośnym, zdecydowanym głosem.

· Jeśli to nie skutkuje, a zachowanie eskaluje, nauczyciel podejmuje działania wynikające z konieczności samoobrony / zapobieżenia skutkom w/w zachowań, jednocześnie prosi o pomoc najbliższą dostępną osobę, np. pracującą w sali obok. 
· Jeśli uczeń nie zaprzestaje agresji – jeśli jest to możliwe - z pomocą innej wezwanej osoby nauczyciel odsuwa go na bezpieczną odległość/wyprowadza  z pomieszczenia/wyprowadza do innej, pustej sali, np. sali relaksacyjnej. Prosi innego nauczyciela o zapewnienie w tym czasie opieki pozostałym uczniom.

· Nauczyciel w możliwy dla siebie sposób informuje dyrektora lub jego zastępców o zaistniałej sytuacji. Dyrektorzy są zobowiązani do pomocy w zapewnieniu bezpieczeństwa uczniom i nauczycielowi. 
· W przypadku długotrwałego, przeciągającego się zachowania, które jest potencjalnie niebezpieczne (zagrożenie życia lub zdrowia) dla uczniów/nauczyciela/otoczenia, dyrektor, wyznaczona przez niego osoba lub nauczyciel- bezpośredni uczestnik zdarzenia - jest zobowiązany do wezwania odpowiednich służb (pogotowia, policji-tel.112), równocześnie powiadamia o tym rodziców ucznia. 

· Każdorazowo, w przypadku bezpośredniej, czynnej, intencjonalnej,                       o charakterze napaści, agresji ucznia wobec nauczyciela, innego pracownika lub ucznia, szkoła jest zobowiązana do zgłoszenia tego faktu odpowiednim służbom, jednocześnie powiadamia Sąd Rodzinny. Odpowiednie służby               (tel 112) powiadamia dyrektor, wyznaczona przez niego osoba lub nauczyciel- bezpośredni uczestnik zdarzenia. Zgłoszenia do SR dokonuje wychowawca              w porozumieniu ze specjalistami i dyrektorem placówki. 
· O incydencie należy poinformować dyrektora szkoły, pielęgniarkę, wychowawcę, pedagoga/psychologa i rodzica ucznia. 

· Osoba sprawująca bezpośrednią opiekę nad uczniem w czasie wystąpienia zachowania problemowego, po fakcie sporządza notatkę o zdarzeniu.
· W przypadku wystąpienia w/w zachowań w trakcie przewozu, należy:

· zatrzymać pojazd, uwzględniając przepisy ruchu drogowego;

· zapewnić bezpieczeństwo przewożonym uczniom i w miarę możliwości odizolować agresora;

· w przypadku intensyfikacji zachowań zagrażających bezpieczeństwu innych uczestników przewozu wezwać odpowiednie służby: (pogotowie ratunkowe, policję-tel. 112);

· o incydencie poinformować dyrektora szkoły
· sporządzić notatkę o zdarzeniu
· Po wystąpieniu incydentu zagrażającego bezpieczeństwu przewozu dyrektor          w porozumieniu z Wydziałem Oświaty oraz przewoźnikiem, podejmuje działania zmierzające do zapewnienia bezpieczeństwa uczestnikom przewozu, uwzględniając możliwość dowożenia ucznia przez rodziców.
· We wszystkich sytuacjach (agresja w szkole, w trakcie przewozu, czynna napaść) dyrektor we współpracy z wychowawcą, pedagogiem i psychologiem podejmuje stosowne dalsze działania - np. zwołanie zespołu, konsultacje, ustalenie szczegółowych  procedur dla ucznia, itp. Nauczyciele zobowiązani do wdrożenia zaproponowanych działań/procedur.

· Dyrektor szkoły wraz z wychowawcą i specjalistami współpracuje z rodzicami ucznia w zakresie podjęcia przez nich działań w celu przeprowadzenia pogłębionej diagnozy psychologicznej/medycznej, wdrożenia  zleconej terapii/leczenia dziecka oraz innych koniecznych działań mających na celu zapobieganie wystąpieniu sytuacji problemowych. 
· W przypadku braku aktywnej, skutecznej współpracy ze strony rodziców/opiekunów ucznia, placówka jest zobowiązana do zgłoszenia w/w faktu do Sądu Rodzinnego
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