Klauzula informacyjna  
Przetwarzanie danych osobowych 
w procesie rekrutacji do Oddziałów przedszkolnych
w Szkole Podstawowej nr 12 Specjalnej im. św. Łukasza w Rudzie Śląskiej
[bookmark: _Hlk36461766]aktualizacja: 30.01.2025

Zgodnie z art. 12, art. 13 oraz art. 14  Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1 z późn. zm.). (dalej RODO) uprzejmie informujemy:
1. Administrator danych osobowych
Administratorem danych osobowych dzieci oraz ich rodziców/opiekunów prawnych biorących udział w procesie rekrutacji do Oddziałów przedszkolnych jest Szkoła Podstawowa nr 12 Specjalna im. św. Łukasza w Rudzie Śląskiej, organ prowadzący - Miasto Ruda Śląska, 41-709 Ruda Śląska, Plac Jana Pawła II 6.
2. Inspektor Ochrony Danych
Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych (IOD). Funkcje Inspektora Ochrony Danych pełni p. Ałła Rycek. Kontakt z Inspektorem Ochrony Danych jest możliwy: 
a) listownie - przy użyciu danych kontaktowych Szkoły: Szkoła Podstawowa nr 12 Specjalna im. św. Łukasza w Rudzie Śląskiej, ul. Sygietyńskiego 6, 41-710 Ruda Śląska z dopiskiem „IOD” i/lub
3. elektronicznie - przy użyciu adresu poczty elektronicznej: iod@apfsolutions.pl
4.  Cel przetwarzania oraz podstawa przetwarzania danych osobowych
Administrator przetwarza dane osobowe w celu przeprowadzenia procesu rekrutacji do Oddziałów przedszkolnych. Podstawy przetwarzania danych osobowych:
a)  dane osobowe dziecka (zwykłe - mię, nazwisko, datę urodzenia oraz numer PESEL, 
a w przypadku braku numeru PESEL - serię i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość, adres zamieszkania) - na podstawie art. 6 ust. 1 lit c) RODO, tj.  pełnienie obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze w związku 
z Ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 910 z późn. zm.) 
b) [bookmark: _Hlk65236247]dane osobowe o stanie zdrowia dziecka (dane szczególnych kategorii, m.in zawarte w orzeczeniu o potrzebie kształcenia specjalnego wydanym ze względu na niepełnosprawność, orzeczeniu o niepełnosprawności lub o stopniu niepełnosprawności lub orzeczeniu równoważnym) - na podstawie art. 9 ust. 2 lit. b) RODO w związku z  Ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 910 z późn. zm.)  oraz Ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 426 z późn. zm.). 
c) [bookmark: _Hlk18261662]dane osobowe rodzica/rodziców (imiona, nazwiska, numery telefonów i adres poczty elektronicznej – o ile je posiadają) - na podstawie art. 6 ust. 1 lit c) RODO w związku z Ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 910 z późn. zm.) oraz Ustawą z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1740 z późn. zm.).
d) dane osobowe opiekuna prawnego (imiona, nazwisko, numery telefonów i adres poczty elektronicznej – o ile je posiada) - na podstawie art. 6 ust. 1 lit c) RODO, w związku z   Ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 910 z późn. zm.)  oraz z Ustawą z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 821 z późn. zm.). 
5. Kategorie odbiorców danych osobowych:
· podmioty wspierające funkcjonowanie Szkoły w obszarze IT,
· inne podmioty uprawnione do odbioru danych osobowych na podstawie przepisów prawa.
6. [bookmark: _Hlk36461439]Transfer danych osobowych
Dane osobowe nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy.
7. Okres przechowywania danych osobowych
W przypadku pozytywnej decyzji o przyjęciu dane osobowe będą przechowywane przez cały okres pobierania nauki w Szkole aż do czasu jej zakończenia. W przypadku negatywnej decyzji o przyjęciu dane osobowe będą usuwane.
8. Prawa podmiotów danych osobowych 
Podmiotom danych osobowych przysługuje prawo dostępu do danych, prawo żądania ich sprostowania lub usunięcia, prawo do żądania ograniczenia przetwarzania w przypadkach określonych w art. 18 RODO. Podmiotom danych nie przysługuje prawo wnoszenia sprzeciwu ze względu na brak przetwarzania opartego na art. 6 ust. 1 lit. e) lub f) RODO. Podmiotom danych osobowych przysługuje prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, zgodnie z art. 77 RODO, gdy uznają, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO. W Polsce organem nadzorczym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych (adres siedziby: ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa).
9. Zautomatyzowane podejmowanie decyzji, profilowanie
W procesie przetwarzania danych osobowych nie dochodzi do zautomatyzowanego podejmowania decyzji w tym do profilowania, o których mowa w art. 22 ust. 1 i 4 RODO. 
10. Obowiązek podania danych osobowych
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, ale stanowi warunek konieczny do wykonywania przez Administratora jego ustawowych obowiązków polegających na przeprowadzeniu rekrutacji do Oddziałów przedszkolnych. Niepodanie danych będzie skutkowało brakiem możliwości udziału w rekrutacji.
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